Die gleichmäßig beschleunigte Bewegung

167. Die Beschleunigung eines Autos beträgt 3m/s². Welche Aussage ist richtig?


a. Das Auto legt in jeder Sekunde einen um 3m längeren Weg zurück.


b. Das Auto legt 3m Weg pro Sekunde zurück.


c. Die Geschwindigkeit des Autos nimmt 3m/s pro Sekunde zu.


d. Die Beschleunigung des Autos ist in einer Sekunde 3m/s.

168. Finde das Kuckucksei! Die auf der schiefen Ebene herunterrollende Kugel 


a. führt eine veränderliche Bewegung aus.


b. führt eine gleichförmige Bewegung aus.


c. führt eine gleichmäßig beschleunigte Bewegung aus.


d. führt eine gleichmäßig veränderliche Bewegung aus.

171. Welche Aussage gilt? Das Geschwindigkeits-Zeit-Diagramm einer gleichmäßig beschleunigten Bewegung ist


a. eine Gerade, die nicht parallel zur Zeit-Achse verläuft.


b. eine Gerade, die parallel zur Zeit-Achse verläuft.


c. eine exponentielle Kurve.


d. ein Parabelstück.

172. Welche Kurve ist das Weg-Zeit-Diagramm einer gleichmäßig beschleunigten Bewegung?


a. eine Gerade, die nicht parallel zur Zeit-Achse ist.


b. eine Gerade, die parallel zur Zeit-Achse ist.


c. eine exponentielle Kurve.


d. ein Parabelstück.

176. In welchem Fall wird die Beschleunigung des zweiten Körpers größer?


a. Δv1 = Δv2  und t1  <. t2

.b. Δv1 > Δv2  und t1  =  t2


c. Δv1 > Δv2  und t1  <.. t2

d.. Δv1 = Δv2  und t1  >  t2

177. Welche Form kann im Fall der gleichmäßig beschleunigten Bewegung nicht verwendet werden? (v0  =0 )

a. v=at

b.t=v/a


c. s=vt

d.s=vt/2

178.Wann gilt die Formel a=v/ Δt ?


a. Immer.


b. Bei einer gleichförmigen Bewegung.

c. Bei einer gleichmäßig beschleunigten Bewegung, wenn die Anfangsgeschwindigkeit Null ist.


d. Bei einer gleichmäßig beschleunigten Bewegung, wenn die Anfangsgeschwindigkeit nicht Null ist. 

179. Die Diagramme gehören zu zwei verschiedenen Bewegungen. In welchem Fall ist die folgende Formel zu nutzen: a=v/t ?


a. In beiden Fällen.


b. Im ersten Fall. 


c. Im zweiten Fall.


d. In keinem der beiden Fälle.
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183. Beschreibe die Bewegung des Radlers, dessen Geschwindigkeits-Zeit-Diagramm das folgende ist:
 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



186. Das Diagramm zeigt die Bewegung von vier Autos. Welche Aussage ist falsch?

a.  SHAPE  \* MERGEFORMAT 



b. Jedes Auto hat die gleiche Anfangsgeschwindigkeit.

c. Jede Fahrzeiten sind gleich.

d. Jede Bewegung ist eine gleichmäßig beschleunigte Bewegung, mit einer negativen Beschleunigung.

e. In jedem Fall nimmt die Geschwindigkeit stets ab.

187. Welches Auto führte (siehe obiges Diagramm)eine gleichmäßig beschleunigte Bewegung aus?

188. Welches Auto hatte den längsten Bremsweg laut des obigen Diagramms?

185. Zwei Autos (rot und blau) bewegten sich mit gleicher Geschwindigkeit, dann bremsten sie und blieben in gleicher Zeit stehen. Das Rote bremste erst stark und dann weniger stark, das Blaue tat es umgekehrt. Welches hatte einen längeren Bremsweg? (Nehmen Sie das Geschwindigkeits-Zeit-Diagramm auf und folgen Sie mit seiner Hilfe!)
189. Was ist der Zusammenhang zwischen der konstanten (und positiven) Beschleunigung und der Fahrzeit, wenn die Endgeschwindigkeit konstant ist?


a. Sie sind direkt proportional zueinander.


b. Je größer ist die Beschleunigung, desto kleiner wird die Zeit.


c. Sie sind indirekt proportional zueinander.

190. Wie ändert sich der Bremsweg, wenn die Verzögerung konstant ist und die Anfangsgeschwindigkeit zunimmt?


a. Der Weg verlängert sich direkt proportional zur Geschwindigkeit.


b. Der Weg ist zum Quadrat der Geschwindigkeit direkt proportional, nimmt also zu.


c. Je größer ist die Anfangsgeschwindigkeit, desto größer wird der Weg.

191. Wie ändert sich die Bremszeit, wenn die Verzögerung bleibt konstant aber die Anfangsgeschwindigkeit nimmt zu?


a. Die Zeit ist der Geschwindigkeit direkt proportional.


b. Die Zeit ist zum Quadrat der Geschwindigkeit direkt proportional, nimmt also zu.


c. Je größer ist die Anfangsgeschwindigkeit, desto größer wird die Zeit.

192. Was ist der Zusammenhang zwischen der Beschleunigung und Endgeschwindigkeit, wenn die Zeit konstant ist?


a. Direkte Proportionalität.


b. Indirekte Proportionalität.


c. Je größer die Beschleunigung ist, desto größer ist die Endgeschwindigkeit.

193.* Von einer schiefen Ebene rollt ein Ball herunter. Die Höhe der Ebene beträgt 9m, die Beschleunigung des Balls 2m/s2. Wo war die Geschwindigkeit des Balls halb so groß, wie am Ende der Ebene?

195.* Die Geschwindigkeit eines Rades hat sich in 6s um 3m/s erhöht. Berechnen Sie seine (konstante) Beschleunigung!

196. Ein Sportwagen startet und erreicht in 5s die Geschwindigkeit von 90km/h. Berechnen Sie seine Beschleunigung!

198. Auf dem Diagramm ist die Bewegung eines Radlers dargestellt. 


a. Berechnen Sie seinen Weg nach 4s!


b. Berechnen Sie seine Geschwindigkeit nach 3s!


c. Berechnen Sie seine Beschleunigung!

 SHAPE  \* MERGEFORMAT 



200. Berechnen Sie, welchen Weg legte ein auf dem Berg herunterrollender Stein in der 7. Sekunde, wenn seine Beschleunigung 3m/s2  betrug!

201. Ein Körper rutscht von einer 30m langen schiefen Ebene in 10s herunter. Berechnen Sie seine Beschleunigung!

202. Ein Motorrad mit einer Geschwindigkeit von 10,8km/h wird 5s lang mit einer Beschleunigung von 4m/s2 beschleunigt. Stellen Sie sein Geschwindigkeits-Zeit und Weg-Zeit Diagramm dar! Berechnen Sie seinen Weg und die Endgeschwindigkeit!

203. Ein Testauto wird stark gebremst. So kommt es bei einer Geschwindigkeit von 108km/h nach 3s zum Stillstand. Berechnen Sie seine (konstante) Verzögerung und seinen Bremsweg! Stellen Sie das Weg-Zeit- und Geschwindigkeits-Zeit-Diagramme dar!
204. Ein Motorradfahrer bremst gleichmäßig und bleibt bei der Geschwindigkeit von 20m/s nach einem 50 langen Weg stehen.. Berechnen Sie die Verzögerung und die Zeit des Bremsens!

209. Die Geschwindigkeit einer Kugel, die eine schiefe Ebene herunterrollt, nimmt 1,2m/s pro Sekunde zu. Berechnen Sie seine Beschleunigung!
210. Die Geschwindigkeit eines Kleinwagens nimmt 0,05m/s pro Sekunde ab. Geben Sie seine Beschleunigung bzw. Verzögerung an!

219. Zwei Autos besitzen die gleiche Beschleunigung, aber das erste erreichte in derselben Zeit eine größere Endgeschwindigkeit. Wie ist es möglich?

222. Lassen Sie auf einer schiefen Tafel eine Kugel herunterrollen! Messen sie die Zeit des Rollens und berechnen Sie die Beschleunigung der Kugel! (Führen Sie eine Messreihe durch, so erhalten Sie ein genaueres Ergebnis.)

226. Die Verzögerung eines Radlers beträgt 1,6m/s2 , seine Anfangsgeschwindigkeit war 8m/s. Er bremst, bis er stehen bleibt. Stellen Sie die Bewegung graphisch dar (v-t und s-t Diagramme)! Geben Sie eine Möglichkeit an, wie kann er in der gleichen Zeit (und bei gleicher Geschwindigkeit) in einem kürzeren Weg abbremsen!
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